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Δεν υπάρχουν λόγια για να περιγράψουν το ποδοσφαιρικό επίτευγμα του εφετινού 

Παναθηναϊκού. Οι Πράσινοι του Ιβάν Γιοβάνοβιτς συνεχίζουν ακάθεκτοι την ξέφρενη πορεία 

τους στη Super League γράφοντας ιστορία. Το ανεπανάληπτο «10 στα 10» αποτελεί κάτι 

μοναδικό για τον σύλλογο και είμαστε περήφανοι για το ρεκόρ αυτής της τρομερής ομάδας. 

Δεν εφησυχάζουμε όμως και δεν χαλαρώνουμε. Παραμένουμε προσγειωμένοι μέχρι την 

τελική δικαίωση.

Η εκκίνηση του Τριφυλλιού είναι εξαιρετική, αλλά ο δρόμος είναι μακρύς, δύσκολος και με 

υψηλά εμπόδια, όπως αυτό που ακολουθεί με τον Ολυμπιακό. Η ώρα για το «ντέρμπι των 

ντέρμπι» έφτασε και η ανάγκη για την ενδέκατη σερί νίκη είναι επιτακτική για… άπειρους 

λόγους: Για την ιστορία, τη φανέλα, το έμβλημα, την ομάδα, τους παίκτες, τον προπονητή, τη 

διοίκηση και πάνω απ’ όλα για τους ασύγκριτους οπαδούς του Παναθηναϊκού.

Φωνάζουμε με την πιο δυνατή φωνή μας, στηρίζουμε την ομάδα με όλη μας τη δύναμη αλλά 

και προστατεύουμε την έδρα μας πάση θυσία…

Πάμε Τριφυλλάρα!

Και τώρα οι δυο μας...

4



6 7

BE
RN

AR
D

Το
ν 

B
er

na
rd

 ν
τύ

νε
ι τ

ο
 F

un
ky

 B
ud

dh
a

Το νούμερο 10 του Παναθηναϊκού, ο μικρός 

«μάγος» απ’ τη Βραζιλία, ο Bernard Anício 

Caldeira Duarte, ο δικός μας Μπερνάρ, 

ήρθε για να ομορφύνει το παιχνίδι του 

Τριφυλλιού. Κι ήδη άρχισε να ξεδιπλώνει το 

πλούσιο ταλέντο του μέσα στο γήπεδο. Ένας 

καλλιτέχνης της μπάλας, ένας διψασμένος 

για διακρίσεις άσος, ένας γεννημένος 

νικητής, αποκτήθηκε για να συνδράμει 

στην προσπάθεια των Πρασίνων για να 

επιστρέψουν εκεί όπου ανήκουν. Στην 

κορυφή…

““ “Να γράψουμε ιστορίαΝα γράψουμε ιστορία
με τονμε τον

ΠαναθηναϊκόΠαναθηναϊκό
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Έφτασε η ώρα για το μεγάλο ντέρμπι. 
Έχεις βιώσει τέτοια παιχνίδια στην 
καριέρα σου, έχεις ακούσει ήδη 
ιστορίες για τα ματς του Παναθηναϊκού 
με τον Ολυμπιακό. Ανυπομονείς για τη 
σέντρα;
Είμαι πολύ χαρούμενος και πραγματικά 
ανυπόμονος. Σε κάθε χώρα που έχω παίξει 
ντέρμπι η ατμόσφαιρα είναι διαφορετική 
την εβδομάδα που προηγείται ενός 
τόσο μεγάλου παιχνιδιού. Νιώθεις την 
ατμόσφαιρα ακόμα και στην πόλη. 
Νιώθεις ότι πλησιάζει ντέρμπι. Βγαίνεις 
έξω και το αισθάνεσαι στο πετσί σου. 
Ακόμα και αν δεν γνωρίζεις ποιο είναι 
το ματς που ακολουθεί, καταλαβαίνεις 
ότι έχει έρθει εβδομάδα ντέρμπι. Έχω 
ζήσει πολύ ωραία ατμόσφαιρα με την 
Έβερτον στα ματς με τη Λίβερπουλ, με 
την Ατλέτικο Μινέιρο απέναντι στην 
Κρουζέιρο. Νομίζω πως σε όποιον αρέσει 
και αγαπάει το ποδόσφαιρο έχει ακούσει 
για το περίφημο ελληνικό ντέρμπι 
του Παναθηναϊκού με τον Ολυμπιακό. 
Ανυπομονώ λοιπόν να νιώσω την 
ατμόσφαιρα, την αίσθηση του γηπέδου, 
το πάθος και την ένταση των οπαδών 
μας. Να ζήσω την εμπειρία. Φυσικά, δεν 
θέλουμε τίποτα άλλο πέρα από τη νίκη. 
Έχουμε δουλέψει σκληρά γι’ αυτό το 
παιχνίδι για να είμαστε απόλυτα έτοιμοι. 
Θέλουμε να συνεχίσουμε με τον ίδιο 
τρόπο που το κάναμε στα προηγούμενα 
παιχνίδια. Σκληρή δουλειά μέσα στο 
γήπεδο για να πάρουμε τους τρεις 
βαθμούς.

Το γεγονός ότι ο Παναθηναϊκός βρίσκεται 
σε εξαιρετική κατάσταση έχοντας κάνει ένα 
εντυπωσιακό «10 στα 10» στο πρωτάθλημα, 
σας δίνει μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση πριν 
από ένα τόσο σημαντικό ματς; Σας κάνει να 
αισθάνεστε πιο δυνατοί τόσο αγωνιστικά 
όσο και πνευματικά;    
      

Η αυτοπεποίθηση έχει δύο… 
δρόμους. Ο ένας -κι είναι αυτός 
που προτιμώ- είναι ότι η ομάδα 
προσπαθεί να συνεχίσει με τον ίδιο 
τρόπο αυτό που έκανε μέχρι τώρα. 
Με προσήλωση στο στόχο, με πολλή 
δουλειά, με συγκέντρωση σε κάθε 
ματς. Οι δέκα σερί νίκες είναι η τέλεια 
συνθήκη. Όλοι είναι χαρούμενοι, όλα 
πάνε φανταστικά. Η ατμόσφαιρα 
είναι καλή στις προπονήσεις και 
στους αγώνες. Η αυτοπεποίθηση 
που υπάρχει στην ομάδα είναι 
πραγματικά μεγάλη και μας βοηθά σε 
δύσκολες καταστάσεις. Εκεί δηλαδή 
όπου μπορεί να μην τα καταφέρεις 
αν δεν έχεις αυτοπεποίθηση. Υπάρχει 
όμως και ο άλλος, ο επικίνδυνος 
δρόμος, που μπορεί να οδηγήσει 
η αυτοπεποίθηση. Κι αυτό διότι 
μπορεί να χαλαρώσεις και να μην 
προπονείσαι τόσο καλά, να μην είσαι 
το ίδιο συγκεντρωμένος. Σε μας όμως 
ευτυχώς δεν συμβαίνει το δεύτερο…

Πράγματι ένα μεγάλο σερί μπορεί 
να χαλαρώσει μια ομάδα που θα 
υπερεκτιμήσει τις ικανότητές της 
και θα πάψει να δουλεύει το ίδιο 
σκληρά μέσα στο γήπεδο. Το έχουμε 
δει σε αρκετές ομάδες. Δεν ισχύει 
όμως στον εφετινό Παναθηναϊκό. 
Φτάσατε στις έξι σερί νίκες και μετά 
τις επτά, τις οκτώ, τις εννιά, τις δέκα 
και παίζετε κάθε φορά σαν να είναι 
τελικός. Σαν να μην υπάρχει αύριο. 
Πώς το έχετε καταφέρει αυτό;
Για μένα αυτό είναι το ποδόσφαιρο 
και μου αρέσει η νοοτροπία που 
έχουμε ως ομάδα. Δεν μπορείς να 
σκέφτεσαι το αύριο. Υπάρχει μόνο 
το σήμερα. Η προπόνηση μέρα με τη 
μέρα και ο αγώνας που έρχεται. Δεν 
γίνεται να έχω στο μυαλό μου το
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ένας μέσα στην ομάδα θέλει να συνεχίσει 
με την ίδια δύναμη, όπως κάνουμε μέχρι 
τώρα, για να γράψει το όνομά του στην 
ιστορία του συλλόγου.

Ο Παναθηναϊκός επιστρέφει στη 
Λεωφόρο μετά από ένα ματς που έγινε 
εκτός έδρας αλλά ήταν σαν να παίζετε 
στη Λεωφόρο. Πώς βίωσες την εμπειρία 
του Βόλου;
Όταν βγήκαμε για την προθέρμανση, 
πραγματικά δεν πίστευα στα μάτια μου 
με αυτό που έβλεπα. Ξέραμε ότι θα 
έχουμε πολλούς οπαδούς στο πλευρό 
μας, αλλά βλέποντας το στάδιο γεμάτο 
με τόσο κόσμο και όλοι να είναι ντυμένοι 
στα πράσινα και να τραγουδούν, ήταν 
κάτι φανταστικό. Όλα ήταν υπέροχα. 
Ήταν σαν να παίζουμε στην έδρα μας 
και μας βοήθησαν πολύ οι οπαδοί μας. 
Πραγματικά τους ευχαριστούμε που 
ταξίδεψαν και έκαναν τόσα χιλιόμετρα 
για να έρθουν να μας στηρίξουν. Δεν 
ήταν ένας τελικός ή ένα ντέρμπι ή να 
ένα παιχνίδι που κρίνει τίτλο. Ήταν ένα 
απ’ τα πολλά ματς που θα δώσουμε στο 
πρωτάθλημα. Κι όμως ταξίδεψαν τόσες 

επόμενο παιχνίδι προτού παίξω το 
προηγούμενο, δεν γίνεται να τρέξω 
λιγότερο στο ένα παιχνίδι σκεπτόμενος 
το επόμενο, ούτε να σκέφτομαι το 
ρεπό που θα πάρω αύριο. Κάθε στιγμή 
είναι σημαντική, κάθε παιχνίδι είναι 
σημαντικό. Κι αυτό πρέπει να έχουμε 
πάντοτε στο μυαλό μας. Πρέπει να 
σεβόμαστε τους συμπαίκτες μας και τη 
φανέλα που φοράμε, την ιστορία του 
συλλόγου και την ιστορία των οπαδών 
μας. Πρέπει λοιπόν να δίνουμε τη ζωή 
μας μέσα στο γήπεδο γι’ αυτούς…

Αν μη τι άλλο, το «10 στα 10» που 
αποτελεί ένα ιστορικό ρεκόρ για την 
ομάδα αλλά και η συνολική εικόνα που 
βγάζετε στο γήπεδο δείχνει απόλυτη 
προσήλωση στο στόχο και απόλυτο 
σεβασμό στον σύλλογο…
Αυτό που βλέπω και μου αρέσει είναι 
ότι απ’ το πρώτο κιόλας λεπτό σε κάθε 
αγώνα, όλοι είναι συγκεντρωμένοι 
και προσηλωμένοι στο παιχνίδι και 
στο στόχο. Θέλουμε να συνεχίσουμε 
να δημιουργούμε ιστορία με τον 
Παναθηναϊκό. Κι είμαι σίγουρος ότι κάθε



12 13

χιλιάδες για να είναι εκεί, δίπλα στην 
ομάδα. Αυτό δείχνει ότι παίζουμε 
μαζί, εμείς και οι οπαδοί. Είναι πολύ 
σημαντικό για τους ποδοσφαιριστές 
να νιώθουν τη στήριξη του κόσμου.

Έχεις πλούσιες εικόνες στο ποδόσφαιρο. 
Έχεις παίξει σε δύσκολες έδρες. Πώς 
είναι να παίζεις στη Λεωφόρο;
Πράγματι έχω παίξει σε πολλά γήπεδα 
αλλά εδώ είναι αλήθεια πως νιώθω ότι 
η ατμόσφαιρα είναι διαφορετική. Σε 
κάποια γήπεδα αν δεν υπάρχει δράση 
στο παιχνίδι, οι οπαδοί είναι πιο ήσυχοι 
ή αν φοβούνται για την εξέλιξη του 
παιχνιδιού, νιώθεις στην ατμόσφαιρα 
την αγωνία. Στη Λεωφόρο είναι 
διαφορετικά. Στο παιχνίδι με τον Άρη 
για παράδειγμα, που ήταν ανοιχτό 
και δεν είχε κριθεί, οι οπαδοί μας 
δεν σταμάτησαν να τραγουδούν και 
να μας στηρίζουν ούτε λεπτό. Ήταν 
απίστευτο! Στο παιχνίδι με την ΑΕΚ, 
που ήταν το πρώτο μου και καθόμουν 
στον πάγκο, είχα τη δυνατότητα να 
χαζεύω την εξέδρα και ήταν κάτι 
φανταστικό. Ανυπομονώ λοιπόν για 
την ατμόσφαιρα στο ντέρμπι με τον 
Ολυμπιακό που είμαι σίγουρος ότι θα 
είναι ακόμα καλύτερη και θα μας δώσει 
περισσότερη δύναμη και ενέργεια 
μέσα στο γήπεδο.

Πώς κρίνεις το επίπεδο του ελληνικού 
πρωταθλήματος τώρα που το ζεις 
μέσα στο γήπεδο;
Η αλήθεια είναι ότι προτού πάρω την 
απόφαση να έρθω, παρακολούθησα 
κάποια παιχνίδια και διαπίστωσα 
ότι πρόκειται για ένα δύσκολο 
πρωτάθλημα. Υπάρχουν πολλές 
ομάδες που δεν σου δίνουν χώρο για 
να παίξεις. Είναι συμπαγείς με ομαδικό 
πνεύμα, παίζουν πίσω απ’ την μπάλα 

και σε δυσκολεύουν αρκετά 
για να βρεις χώρους. Κάποιες 
φορές λείπει η ποιότητα αλλά 
έχουν στο παιχνίδι τους πολλή 
δύναμη και ενέργεια. Είναι μια 
συνθήκη που κάνει δύσκολο το να 
αντιμετωπίσεις τέτοιες ομάδες. 
Το ποδόσφαιρο είναι έτσι σήμερα 
που δεν κερδίζει πάντα η καλύτερη 
ομάδα. Αν αμυνθείς καλά και 
δεν δεχτείς γκολ, μπορεί με ένα 
κόρνερ, ένα φάουλ, μια αντεπίθεση 
να κερδίσεις ένα παιχνίδι. Μου 
αρέσει αυτή η δυσκολία που έχει 
το ελληνικό πρωτάθλημα…

Πώς νιώθει πλέον ο Μπερνάρ 
μέσα στο γήπεδο; Έχεις φτάσει 
στο επίπεδο που θέλεις; Ήδη 
άρχισαν να έρχονται και οι 
πρώτες ασίστ και γενικότερα 
η θετική συνεισφορά σου στο 
παιχνίδι της ομάδας…
Νιώθω καλά. Έχοντας παίξει κατά 
το παρελθόν σε διάφορες χώρες 
ήξερα ότι χρειάζεσαι πάντοτε χρόνο 
για να προσαρμοστείς. Ήμουν στη 
Βραζιλία, πήγα στην Ουκρανία, 
μετά στην Αγγλία και αργότερα στο 
Ντουμπάι. Ακόμα κι εκεί που ήξερα 
ότι το επίπεδο είναι χαμηλότερο, 
θέλεις χρόνο για να μάθεις το 
πρωτάθλημα, τους συμπαίκτες 
σου, τους αντιπάλους. Από την 
πρώτη στιγμή όμως που ήρθα 
εδώ, ένιωσα ότι είχα την απόλυτη 
στήριξη και τη βοήθεια όλων. 
Νιώθω σαν στο σπίτι μου, νιώθω 
καλά, νιώθω αυτοπεποίθηση. Είμαι 
πολύ χαρούμενος με την παρουσία 
μου στο τελευταίο παιχνίδι με 
τον Βόλο αλλά ξέρω ότι μπορώ 
να βελτιωθώ και να προσφέρω 
περισσότερα στην ομάδα.

Panathinaikos F.C.
Visa

Όλες οι
κάρτες

yellows για
αγορές

Μίλια για
ταξίδια

Πόντοι ΑΒ
Βασιλόπουλος

Δώρα από την
ομάδα σας 

e-card

winbank.gr

e-card: Απόκτησε την πιστωτική κάρτα Panathinaikos F.C. Visa
μέσω winbank, εύκολα και γρήγορα.

Απόκτησε την πιστωτική κάρτα Panathinaikos F.C. Visa της Τράπεζας Πειραιώς, χωρίς να επισκεφθείς 

κατάστημα, μέσω της υπηρεσίας winbank web banking καθώς και winbank mobile app.

Κάνε την πρώτη σου αγορά μέχρι τις 03/12/2022 και κέρδισε τριπλάσια τριφύλλια καλωσορίσματος 

για να έρθεις πιο κοντά στα δώρα της αγαπημένης σου ομάδας!

Πληροφορίες & όροι: www.piraeusbank.gr, T. 210 32 88 000
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“ Στα ντέρμπι δεν υπάρχει
διαφορά δυναμικότητας, καλύτερη 
ή χειρότερη ομάδα. Είναι μια μάχη 

ίσου προς ίσο. Εμείς σίγουρα, πρέπει 
να συνεχίσουμε να κάνουμε ό,τι 
κάνουμε μέχρι τώρα σε επίπεδο 
συγκέντρωσης, προσήλωσης και 
δουλειάς. Ιδιαίτερα όμως σε αυτά 

τα παιχνίδια χρειάζεται το κάτι 
παραπάνω. Περισσότερο πάθος, 

περισσότερη ένταση, περισσότερη 
δύναμη, περισσότερη ενέργεια. 

Πρέπει να τα δώσεις όλα και ακόμα 
περισσότερα γιατί αυτά τα ματς 

είναι σημαντικά για τον σύλλογο, 
για την ιστορία, για τους οπαδούς, 

για τους παίκτες. Οι δέκα σερί 
νίκες ανήκουν πια στο παρελθόν 

κι εμείς πρέπει να δούμε μπροστά 
μας. Να στοχεύσουμε στο πώς θα 

κερδίσουμε το επόμενο, το ενδέκατο 
παιχνίδι μας, αυτό απέναντι στον 

Ολυμπιακό

“

Πριν από μερικές εβδομάδες ο Σπόραρ 
δήλωσε στο match programme για το 
ντέρμπι με την ΑΕΚ ότι η απόδοση 
της ομάδας, η φιλοσοφία του Ιβάν 
Γιοβάνοβιτς και το στυλ παιχνιδιού 
του Παναθηναϊκού, έκαναν πιο εύκολη 
την προσαρμογή του. Αισθάνεσαι κι 
εσύ κάτι ανάλογο;
Ακριβώς! Αυτό δείχνει την ποδοσφαιρική 
ποιότητα του κόουτς Ιβάν. Έχουμε ένα 
στυλ παιχνιδιού που ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς 
μάς περνάει, με την μπάλα στα πόδια να 
προσπαθούμε να βρούμε χώρους, να 
κάνουμε κίνηση με ή χωρίς την μπάλα, 
να θέλουμε να κυριαρχήσουμε στο 
γήπεδο. Και αυτό δεν είναι δουλειά 
ενός παίκτη. Είναι ομαδική δουλειά. Στο 
τελευταίο παιχνίδι για παράδειγμα, είχα 
καλή απόδοση προσωπικά αλλά το ίδιο 
συνέβη με όλη την ομάδα. Δέχθηκα μια 
καλή πάσα, έκανα μια καλή κίνηση, ο 
συμπαίκτης μου είδε την κίνησή μου και 
ακολούθησε παίρνοντας την κατάλληλη 
θέση για να σκοράρει. Γίνεται καλή 
ομαδική δουλειά.

Απ’ τα λόγια σου, αντιλαμβανόμαστε ότι η 
συνεργασία σου με τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς 
είναι εξαιρετική…
Θα σας πω κάτι. Όταν μιλάω με τους 
φίλους μου για ποδόσφαιρο πάντοτε 
λέω ότι μια ομάδα μπορεί να έχει καλούς 
και υψηλού επιπέδου ποδοσφαιριστές 
αλλά αν δεν έχει καλό προπονητή δεν 
μπορεί να πετύχει τίποτα. Κι αυτό διότι 
ο κόουτς είναι εκείνος που δείχνει τον 
δρόμο στην ομάδα. Προφανώς όταν 
κάτι δεν πάει καλά στο ποδόσφαιρο, 
δεν είναι ευθύνη μόνο του προπονητή 
ή των παικτών, είναι ευθύνη όλων. 
Αλλά μια καλή ομάδα δημιουργείται 
από έναν καλό προπονητή. Και ο Ιβάν 
δουλεύει σκληρά κάθε μέρα για να μας 
προετοιμάζει, να μας δίνει τις κατάλληλες

πληροφορίες εκείνος και το υπόλοιπο 
προπονητικό επιτελείο, για να είμαστε 
προετοιμασμένοι για τον επόμενο 
αντίπαλο. Είναι εξαιρετικός και 
δημιουργεί ένα ωραίο περιβάλλον 
για να δουλέψεις. Το κάνει πιο 
εύκολο. Αστειεύεται μαζί μας, μιλάει 
με τους παίκτες, προσπαθεί να 
κρατάει την ομάδα στο καλύτερο 
επίπεδο. Ξέρετε, στο ποδόσφαιρο 
είναι δύσκολο να έχεις όλους τους 
παίκτες ευχαριστημένους γιατί κάθε 
εβδομάδα αρχίζουν στην ενδεκάδα 
μόνο έντεκα. Κι όμως, βλέπουμε ότι 
εδώ όλοι οι ποδοσφαιριστές είναι 
ευχαριστημένοι και δουλεύουν πολύ 
σκληρά για να είναι έτοιμοι. Άλλωστε 
όλοι μας θα χρειαστούμε στην 
ομάδα. Ήδη περνάμε μια δύσκολη 
περίοδο, όπου δυστυχώς είχαμε τρεις 
σοβαρούς τραυματισμούς. Βλέπουμε 
όμως πως όποιος ποδοσφαιριστής 
κι αν παίξει ερχόμενος απ’ τον πάγκο 
αποδίδει πολύ καλά. Αυτό δείχνει την 
ποιότητα της δουλειάς που γίνεται 
αλλά και το καλό γκρουπ που έχει 
δημιουργήσει ο κόουτς. Πραγματικά 
είμαι χαρούμενος που το ζω και που 
μαθαίνω πράγματα από εκείνον. Διότι 
αυτό είναι η ζωή. Ποτέ δεν γνωρίζεις 
τα πάντα. Κάθε μέρα μπορείς να 
μάθεις κάτι καινούργιο…

Η προσαρμογή σου στην ομάδα 
έγινε πιο εύκολη λόγω των καλών 
αποδυτηρίων; Ούτως ή άλλως είσαι ένας 
άνθρωπος χαμογελαστός, χαρούμενος, 
ευδιάθετος…
Πραγματικά απ’ την πρώτη μέρα 
ένιωσα ότι είχα μια εξαιρετική 
υποδοχή στον Παναθηναϊκό. Όλοι με 
αγκάλιασαν. Δεν είναι πάντοτε έτσι 
στο ποδόσφαιρο. Εδώ όμως ακόμα και 
αν μια μέρα δεν είσαι σε καλή διάθεση 
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αν έχεις κάποιο προσωπικό πρόβλημα, 
προσπαθούν όλοι να σε βοηθήσουν. 
Προσπαθούν όλοι να σε ενθαρρύνουν, να 
σου τονώσουν την αυτοπεποίθηση, να σου 
πουν μια καλή κουβέντα, να σε βοηθήσουν. 
Τα περισσότερα πράγματα στη ζωή 
έχουν να κάνουν με το μυαλό μας. Πρέπει 
λοιπόν να είμαστε θετικοί στον τρόπο που 
αντιμετωπίζουμε  όλες τις καταστάσεις. Κι 
όλοι στον Παναθηναϊκό φροντίζουν για 
να είναι το γκρουπ στην καλύτερη δυνατή 
κατάσταση.

Πώς είναι ο Μπερνάρ εκτός γηπέδων;
Είμαι αρκετά ήρεμος. Παλαιότερα 
απολάμβανα τη ζωή περισσότερο υπό την 
έννοια ότι αν είχα κάποιο ρεπό έβγαινα έξω, 
πήγαινα στα κλαμπ, διασκέδαζα. Σήμερα 
όμως αυτό που απολαμβάνω και μου δίνει 
γαλήνη είναι το να γυρίζω στο σπίτι μου 
και να πίνω έναν καφέ στην ηρεμία, να 
είμαι με φίλους, να παίζω με τους σκύλους 
μου. Μου αρέσει να ξεκουράζομαι, να 
παρακολουθώ τηλεόραση, είτε σειρές είτε 
ταινίες. Κάποιες φορές βγαίνω για φαγητό 
σε κάποιο εστιατόριο. Είναι καλό και για το 
μυαλό κάποιες στιγμές να αποδρά από την 
καθημερινότητα, απ’ το ποδόσφαιρο.

Τι σου αρέσει περισσότερο να 
παρακολουθείς στην τηλεόραση;
Εξαρτάται απ’ τη στιγμή. Μου αρέσει όμως 
περισσότερο να παρακολουθώ το Discov-
ery, το History, το National Geographic. 
Μου αρέσουν τα ντοκιμαντέρ και αυτού του 
είδους τα προγράμματα. Το Prison Break είναι 
αγαπημένη σειρά, όπως και το Blacklist. Μου 
αρέσει επίσης η σειρά του Netflix για τη For-
mula 1.

Βλέπεις και τους αγώνες της Formula 1;
Ναι μου αρέσει πολύ. Είχα σταματήσει για ένα 
διάστημα, αλλά βλέποντας τη σειρά, άρχισα 
και πάλι να παρακολουθώ το πρωτάθλημα. 
Εφέτος βεβαίως ήταν διαφορετική η χρονιά 
σε σχέση με την προηγούμενη διότι ο Μαξ 

(Φερστάπεν) κυριάρχησε κι ήταν σε άλλο 
επίπεδο. Μου αρέσει όμως σαν σπορ και 
ειδικά παρακολουθώντας την τηλεοπτική 
σειρά. Βλέπεις την ιστορία από μέσα. 
Βλέπεις τους πρωταγωνιστές, την πίεση, 
την ένταση, την αγωνία, το ότι πρέπει κάθε 
εβδομάδα να αγωνίζονται κόντρα στους 
καλύτερους οδηγούς στον κόσμο. Ακόμα 
και οι ποδοσφαιριστές μπορούμε να 
μαθαίνουμε και να παίρνουμε πράγματα 
απ’ τους οδηγούς της Formula 1 ως προς 
την απόδοση και την αυτοσυγκέντρωσή 
τους, την προσπάθεια που καταβάλλουν. 
Κάθε εβδομάδα δίνουν μια μάχη, που είναι 
τόσο δύσκολη. 

Είσαι και fan των video games;
Μου αρέσει να παίζω Counter-Strike που 
είναι πολεμικό παιχνίδι και Formula 1. 
Έχω και την καρέκλα με το τιμόνι! Κάποιες 
φορές παίζω και ποδόσφαιρο, FIFA για 
παράδειγμα, αλλά δεν τρελαίνομαι. Έχω 
το ποδόσφαιρο στη ζωή μου όλη την 
ώρα και προτιμώ να μην παίζω και στο 
σπίτι (γέλια).

Παρακολουθείς άλλα σπορ;
Μου αρέσει πολύ το τένις και το μπάσκετ. 
Ξέρετε, το μυαλό μου δεν σταματά να 
δουλεύει. Ακόμα κι όταν παρακολουθώ 
άλλα αθλήματα, προσπαθώ να πάρω 
και να μάθω πράγματα που ίσως μού 
φανούν χρήσιμα στο ποδόσφαιρο.

Πώς είναι η ζωή στην Αθήνα; Μετά την 
κρύα Ουκρανία, τη βροχερή Αγγλία και 
το καυτό Ντουμπάι, σίγουρα ο καιρός 
είναι καλύτερος…
(Γέλια) Σίγουρα! Στο Ντουμπάι ήταν 
δύσκολο να αναπνεύσεις, δεν υπάρχει 
φύση. Και στην Αγγλία με τη βροχή ήταν 
δύσκολο να βγεις έξω και να απολαύσεις 
μια βόλτα. Εδώ στην Ελλάδα είναι όπως 
στη Βραζιλία. Απολαμβάνω τη ζωή. Οι 
άνθρωποι είναι εξαιρετικοί και πολύ 
ευγενικοί. Θα σας πω κάτι, έμεινα τρία
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υπάρχει ένα αεροπλάνο απ’ όταν πριν 
δέκα χρόνια έφυγα απ’ τη Βραζιλία, 
υπάρχει ένα παιδί με μια μπάλα, που 
είμαι εγώ, ένας χαρταετός που έπαιζα 
μικρός. Έχω τους αριθμούς που έχω 
φορέσει στην καριέρα μου. Τώρα θα 
προσθέσω και το νούμερο 10. Στο πόδι 
μου έχω τα αγαπημένα μου καρτούν. 
Είναι οι αναμνήσεις απ’ τα παιδικά μου 
χρόνια και δείχνει πόσο χαρούμενος 
ήμουν που τα παρακολουθούσα. Ακόμα 
και τώρα μπορεί να δω καρτούν. Είναι οι 
αναμνήσεις απ’ το παρελθόν μου.

Είσαι δεμένος με την οικογένειά σου και 
πάντοτε στις συνεντεύξεις σου εκφράζεσαι 
με μεγάλο σεβασμό για τους γονείς σου. 
Παρακολουθούν την πορεία σου; Είναι 
χαρούμενοι που βρίσκεσαι στην Ελλάδα και 
για όσα έχεις πετύχει στην καριέρα σου;
Μου έστειλε ένα μήνυμα η αδερφή μου 
και μου έλεγε πόσο χαρούμενος ήταν ο 
πατέρας μου μετά το παιχνίδι με τον Βόλο. 
Αν και βρίσκεται στη Βραζιλία μπορεί και 
παρακολουθεί τα παιχνίδια μας και ήταν 

χρόνια στην Αγγλία και δεν είδα ποτέ 
τους γείτονές μου. Ποτέ! Στην Ελλάδα 
οι άνθρωποι θέλουν να σου μιλήσουν, 
να σε γνωρίσουν. Και νιώθω ωραία 
γιατί κι εγώ είμαι τέτοιος άνθρωπος. 
Μου αρέσει να μιλάω και να γνωρίζω 
ανθρώπους. Είναι ωραίο αυτό το απλό 
αίσθημα τού να πιάνω κουβέντα και 
να μαθαίνω τον άλλον. Πραγματικά 
απολαμβάνω τη ζωή στην Ελλάδα…

Τι συμβολίζουν τα τατουάζ στο σώμα σου;
Είναι η ιστορία της ζωής μου. Στο 
αριστερό μου χέρι τα πάντα σχετίζονται 
με τη Βίβλο και τη θρησκεία. Μια φράση 
απ’ τη Βίβλο, ένας άγγελος, δύο χέρια 
που προσεύχονται. Η φράση είναι: «Δεν 
ήμουν ποτέ τυχερός, πάντα ο Θεός». 
Είναι κάτι στο οποίο πιστεύω. Δεν 
πιστεύω στην τύχη. Πιστεύω στον Θεό 
και στη δουλειά. Αν συμβεί κάτι στη ζωή 
σου είναι γιατί το θέλει ή δεν το θέλει 
ο Θεός. Στο δεξί μου χέρι υπάρχουν 
διάφορα άλλα που αγαπώ και μου 
αρέσουν. Υπάρχει η οικογένειά μου, 

ενθουσιασμένος με το 
πόσος κόσμος ήρθε στο 
γήπεδο, με το πώς πήγε το 
παιχνίδι και με την απόδοσή 
μου. Τα προηγούμενα 
χρόνια που ήμουν στην 
Αγγλία και το Ντουμπάι δεν 
μπόρεσε να έρθει να με δει 
και μου έχει λείψει. Τώρα 
όμως τον περιμένω να έρθει 
στην Ελλάδα. Όταν βλέπω 
ότι η οικογένειά μου είναι 
χαρούμενη είμαι κι εγώ 
χαρούμενος και μου δίνει 
μεγαλύτερη δύναμη για να 
συνεχίζω και να προσπαθώ 
περισσότερο. Οι γονείς μου 
έκαναν τα πάντα για μένα. 
Όχι μόνο για το ποδόσφαιρο 
αλλά γενικά για τη ζωή 
μου.Εγώ δεν έλεγα ότι 
θα γίνω επαγγελματίας 
ποδοσφαιριστής, ο πατέρας 
μου όμως το πίστευε ότι θα 
τα καταφέρω. Μου έλεγε 
ότι μπορείς να το πετύχεις. 
Ξέρετε, ποτέ δεν είχα όλα 
όσα θα ήθελα ως παιδί, 
αλλά ποτέ δεν μου έλειψε 
και κάτι, είτε σε φαγητό, 
είτε σε εκπαίδευση. Και 
όσον αφορά το ποδόσφαιρο 
είχα μεγάλη υποστήριξη απ’ 
τους γονείς μου. Πάντοτε 
ήταν εκεί για μένα. Θα σας 
πω κάτι, ο πατέρας μου 
δούλευε επί 33 χρόνια, κάθε 
μέρα χωρίς διακοπές, για να 
προσφέρει στην οικογένειά 
του. Γι’ αυτό και εγώ θέλω 
να ανταποδώσω. Να τους 
προσφέρω τα πάντα. Θέλω 
να είναι χαρούμενοι…
 



20 21

WHO IS WHO



22 23

WHO IS WHO

T
E

C
H

N
IC

A
L 

ST
A

FF



24 25

WHO IS WHO CLUB STAFF
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Ο θρίαμβος του Παναθηναϊκού το Ο θρίαμβος του Παναθηναϊκού το 
‘30 με 8-2 αποτελεί τη μεγαλύτερη ‘30 με 8-2 αποτελεί τη μεγαλύτερη 
νίκη στην ιστορία των clasico. νίκη στην ιστορία των clasico. 
Επί Α’ Εθνικής/Super League οι Επί Α’ Εθνικής/Super League οι 
ευρύτερες νίκες του Τριφυλλιού ευρύτερες νίκες του Τριφυλλιού 
ήταν τα 1-4 του ‘60 και του ‘88, το ήταν τα 1-4 του ‘60 και του ‘88, το 
3-0 του ‘92 και το 0-3 του 2014.3-0 του ‘92 και το 0-3 του 2014.

Ο Σισέ είναι ο τελευταίος «πράσινος» 
Ο Σισέ είναι ο τελευταίος «πράσινος» 

που σκόραρε δις σε ένα ντέρμπι. 
που σκόραρε δις σε ένα ντέρμπι. 

Διπλό χτύπημα σε ελληνικό clasico 
Διπλό χτύπημα σε ελληνικό clasico 

έχουν επίσης οι Αντωνιάδης, Αλβαρές, 
έχουν επίσης οι Αντωνιάδης, Αλβαρές, 

Σαραβάκος, Β. Βλάχος, Βαζέχα και 
Σαραβάκος, Β. Βλάχος, Βαζέχα και 

Ολισαντέμπε.Ολισαντέμπε.
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Παίκτης Λεπτά Συμμ. Γκολ Ασίστ Κλεψ. Κίτρ.

Brignoli 970’ 10 - 1 24 2

Ruben 891’ 10 - 2 31 2

Cerin 823’ 9 1 - 14 2

Palacios 760’ 9 4 - 15 -

Juankar 688’ 8 1 - 19 2

Aitor 672’ 9 8 2 8 -

Κουρμπέλης 584’ 8 - - 17 2

Sanchez 567’ 7 1 - 9 -

Sporar 565’ 8 4 - 3 2

Magnusson 526’ 6 - - 9 1

Schenkeveld 506’ 6 - - 16 1

Bernard 495’ 7 - 2 7 -

Sarlija 467’ 6 - - 12 1

Πούγγουρας 444’ 5 - - 14 -

Verbic 411’ 9 1 1 5 -

Κώτσιρας 393’ 5 - - 11 -

Ιωαννίδης 375’ 10 - - 3 -

Ganea 310’ 7 - - 7 -

Cokaj 95’ 4 - - 2 -

Βαγιαννίδης 76’ 5 - - - -

Αλεξανδρόπουλος 13’ 1 - - - -

Trouillet 11’ 1 - - - -

Φρόκου 9’ 1 - - - -

PLAYER STATS

Νιώθεις 

Green Import ltd | Όθωνος 133, 17343 Αγ. Δημήτριος, Αθήνα | T. +30 210 9329 139 | lamberts@greenimport.gr | www.lamberts.gr |

καλύτερα!
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Σαν σήμερα, μεσημέρι Κυριακής 
της 6ης Νοεμβρίου 1988, ο 
Παναθηναϊκός νίκησε 2-1 
τον Ολυμπιακό στο ΟΑΚΑ. Οι 
Πράσινοι του Γκίντερ Μπένγκτσον 
προηγήθηκαν στο 37’ με αυτογκόλ 
του Μπανιώτη έπειτα από μαγικό 
τακουνάκι του Σαραβάκου και 
συρτή σέντρα του Χριστοδούλου. 
Οι Ερυθρόλευκοι ισοφάρισαν με 
κεφαλιά του Αλεξίου στο 78’ αλλά 
το Τριφύλλι αμέσως μετά τη σέντρα 
(80’) σκόραρε με εκτέλεση πέναλτι 
του Σαραβάκου.
Παναθηναϊκός: Αμπαδιωτάκης, 
Χατζηαθανασίου, Καλαντζής, 
Καλιτζάκης, Κουρμπανάς (77’ 
Μπατσινίλας), Μαυρίδης, 
Γεωργαμλής, Χριστοδούλου (87’ 
Ρότσα), Βλάχος, Σαραβάκος, Νίλσεν.
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Θ. ΟΜΑΔΑ ΑΓ. Ν. Ι. Η. ΒΑΘΜ.

1 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 10 10 0 0 30

2 AEK 10 8 0 2 24

3 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 10 6 2 2 20

4 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 10 6 2 2 20

5 ΠΑΟΚ 10 4 4 2 16

6  ΑΡΗΣ 10 4 2 4 14

7 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 10 3 3 4 12

8 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ 10 3 2 5 11

9 ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 10 2 3 5 9

10 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 10 1 6 3 9

11 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 10 1 5 4 8

12 ΟΦΗ 10 1 4 5 7

13 ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 10 1 3 6 6

14 ΙΩΝΙΚΟΣ 10 0 4 6 4
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